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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Ανοιξιάτικο ταξίδι στον κόσμο των απολιθωμάτων στο 

 Μουσείο Παλαιοντολογίας & Γεωλογίας 

 

Καθώς η μέρα μεγαλώνει και η φύση ξυπνάει, ας εκμεταλλευτούμε ένα Κυριακάτικο πρωινό και ας σκύψουμε για άλλη μια 

φορά πάνω από τα απολιθώματα, σε μία προσπάθεια να βρεθούμε ένα ανοιξιάτικο πρωινό αρκετά εκατομμύρια χρόνια 

πριν….. στη μαγευτική καταπράσινη Πανεπιστημιούπολη στους πρόποδες του Υμηττού, μακριά από το άγχος της 

καθημερινότητας. 

Το «ταξίδι» περιλαμβάνει επιστημονικές ενημερώσεις για τα εκθέματα, ομιλίες αποκλειστικά από εξειδικευμένους επιστήμονες, 

καθώς  και μια μαγευτική αξέχαστη ανασκαφική εμπειρία  για τους μικρούς παλαιοντολόγους και όχι μόνον…. 

Πάρτε λοιπόν μαζί σας το κέφι σας και ελάτε στην άνοιξη του Μειοκαίνου (7 εκατομμύρια χρόνια πριν) όταν έτρεμε η Γη καθώς 

περπατούσαν τα γιγαντιαία Δεινοθήρια, κάλπαζαν τα ιππάρια και παραμόνευαν οι μαχαιρόδοντες ! Ελάτε στην άνοιξη του 

Πλειστοκαίνου (μερικές δεκάδες χιλιάδες ή εκατοντάδες χιλιάδες χρόνια πριν), όταν οι τελευταίοι ευρωπαϊκοί νάνοι ελέφαντες 

λιάζονταν ανήσυχοι έξω από το σπήλαιο Χαρκαδιό Τήλου καθώς το ηφαίστειο της Σαντορίνης κάπνιζε απειλητικά, οι 



ιπποπόταμοι τσαλαβουτούσαν σε λιμνούλες της Κρήτης και της Κύπρου και οι πάνθηρες αναζητούσαν τη λεία τους στις 

πλαγιές του Υμηττού. 

 

Το Μουσείο Παλαιοντολογίας και Γεωλογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών στην Πανεπιστημιούπολη Ζωγράφου, θα είναι ανοικτό 

για το κοινό εκτάκτως και τις Κυριακές 10.00-13.00, από 31/3/2013 έως και 26/5/2013 (εξαιρείται η Κυριακή του Πάσχα 5/5) ενώ 

συνεχίζεται η τακτική καθημερινή του λειτουργία 09.00 -14.00.  

 

Γενική είσοδος 2 ευρώ. 

Εκπαιδευτικά προγράμματα:  «Ο μικρός Ανασκαφέας»  

 «Συντηρώντας έναν θησαυρό» 

Για τη συμμετοχή στα εκπαιδευτικά προγράμματα είναι απαραίτητη δήλωση συμμετοχής στο τηλέφωνο 2107274086 (Δευτέρα- 

Παρασκευή: 09.00-14.00). 

 

Είσοδος αυτοκινήτων από τη κεντρική πύλη της Πανεπιστημιούπολης επί της οδού Ούλωφ Πάλμε. Για τους επισκέπτες που θα 

έλθουν με  ΙΧ  υπάρχει δωρεάν χώρος στάθμευσης, έξω από την είσοδο του Μουσείου. Οι επισκέπτες που θα έλθουν με 

συγκοινωνία  θα απολαύσουν 8 λεπτά περπάτημα από το τέρμα Καισαριανής ή το τέρμα Ζωγράφου μέχρι το Μουσείο. 

 

 

 

 

 

 



 

 

ΑΑΑΝΝΝΟΟΟΙΙΙΞΞΞΙΙΙΑΑΑΤΤΤΙΙΙΚΚΚΟΟΟ   ΤΤΤΑΑΑΞΞΞΙΙΙΔΔΔΙΙΙ   ΣΣΣΤΤΤΟΟΟΝΝΝ   ΚΚΚΟΟΟΣΣΣΜΜΜΟΟΟ   ΤΤΤΩΩΩΝΝΝ   ΑΑΑΠΠΠΟΟΟΛΛΛΙΙΙΘΘΘΩΩΩΜΜΜΑΑΑΤΤΤΩΩΩΝΝΝ   
(ΚΑΘΕ ΚΥΡΙΑΚΗ από 31 Μαρτίου 2013  έως και 26 Μαΐου 2013) 

Αναλυτικό πρόγραμμα εκδηλώσεων 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΟΥ ΘΑ ΕΠΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΚΑΘΕ ΚΥΡΙΑΚΗ ΑΠΟ 31/3 ΕΩΣ ΚΑΙ 26/5/2013 

Α’ ΠΑΙΔΙΚΟ (7 – 15 ετών): Ο ΜΙΚΡΟΣ ΑΝΑΣΚΑΦΕΑΣ 
Οι μικροί επισκέπτες θα έχουν τη δυνατότητα να πραγματοποιήσουν σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο του Μουσείου τη δική τους 
«παλαιοντολογική ανασκαφή», με την υποστήριξη εξειδικευμένου και έμπειρου προσωπικού που το ίδιο πραγματοποιεί παλαιοντολογικές 
ανασκαφές σε διάφορες θέσεις στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. 

Β’ ΠΑΙΔΙΚΟ (7 – 15 ετών): ΣΥΝΤΗΡΩΝΤΑΣ ΕΝΑ ΘΗΣΑΥΡΟ – ΕΠΙΔΕΙΞΗ ΜΕΘΟΔΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΣΠΟΝΔΥΛΩΝ, ΣΠΟΝΔΥΛΟΖΩΩΝ  
Οι επισκέπτες γνωρίζουν από κοντά τις κυριότερες μεθόδους συντήρησης, βλέπουν πώς ξεπροβάλλει σιγά σιγά ένα απολίθωμα μέσα από το 
ίζημα, και πώς ο συντηρητής κατασκευάζει ένα εκμαγείο που θα χρησιμοποιηθεί στην εκπαιδευτική διαδικασία ή σε ένα άλλο μουσείο. 

Για τα ανωτέρω απαιτείται δήλωσης συμμετοχής καθημερινές πρωί στο 210-7274086 – Για τα δύο εκπαιδευτικά προγράμματα απαιτείται 
μόνον το εισιτήριο εισόδου των 2 ευρώ.  

ΕΚΤΟΣ ΤΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩ ΤΑΚΤΙΚΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΘΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΟΥΝ ΚΑΙ ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 
ΠΟΥ ΘΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΟΥΝ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ, ΜΕ ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΧΡΕΩΣΗ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟΥ. 



ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΕΙΣ – ΟΜΙΛΙΕΣ 
 

31 Μαρτίου 2013,  11.00 πμ.  Δρ. Γεώργιος Λύρας (ΕΚΠΑ). Επιστημονική ενημέρωση επί των εκθεμάτων του Μουσείου   
  12.00 πμ. Καθηγητής Γεώργιος Θεοδώρου, Διευθυντής του Μουσείου. Ομιλία με θέμα: «110 χρόνια Παλαιοντολογικές 

ανασκαφές στη Μεγαλόπολη από το Πανεπιστήμιο Αθηνών» 
7 Απριλίου 2013,  11.00 πμ. Δρ. Γεώργιος Κοντακιώτης (ΕΚΠΑ). Επιστημονική ενημέρωση επί των εκθεμάτων του Μουσείου. 
 12.00 πμ.  Δρ. Γεώργιος Κοντακιώτης. Ομιλία με θέμα: «Ερευνητική αποστολή με ωκεανογραφικό σκάφος    στη Μεσόγειο 

θάλασσα»                
14 Απριλίου 2013,  11.00 πμ.  Δρ. Γεώργιος Κοντακιώτης. Επιστημονική ενημέρωση επί των εκθεμάτων του Μουσείου (11.00). 
 12.00 πμ. Δημήτριος Βελιτζέλος (ΕΚΠΑ). Oμιλία με θέμα: «Νέα παλαιοβοτανικά δεδομένα του ελλαδικού χώρου»  
21 Απριλίου 2013,  11.00 πμ.  Δρ. Γεώργιος Λύρας. Επιστημονική ενημέρωση επί των εκθεμάτων του Μουσείου 
  12.00 πμ.  Δρ. Γεώργιος Λύρας. Oμιλία με θέμα: «Ζώα αμερικανικής κατασκευής και προελεύσεως»  
28 Απριλίου 2013,  11.00 πμ.  Δρ. Θεοδώρα Τσουρού (ΕΚΠΑ). Eπιστημονική ενημέρωση επί των εκθεμάτων του Μουσείου  
 12.00 πμ. Δρ. Αθανάσιος Αθανασίου (Εφορεία Παλαιοανθρωπολογίας Σπηλαιολογίας). Oμιλία με θέμα: «Τα σπήλαια ως 

αρχεία της προϊστορικής ζωής»  
12 Μαΐου 2013,  11.00 πμ. ΜsC. Bασιλική Μητσοπούλου. Επιστημονική ενημέρωση επί των εκθεμάτων του Μουσείου  
 12.00 πμ.  Δρ. Κατερίνα Κούλη. Ομιλία με θέμα: «Τι γυρεύει η αλεπού στο παζάρι; Οι αναζητήσεις ενός παλαιοντολόγου 

σε μία αρχαιολογική ανασκαφή»  
19 Μαΐου 2013,  11.00 πμ.  Καθηγητής Γεώργιος Θεοδώρου, Διευθυντής του Μουσείου. Eνημέρωση επί των εκθεμάτων του Μουσείου και 

της σημασίας της ανάδειξης του παλαιοντολογικού πλούτου της Ελλάδας με την ευκαιρία της Διεθνούς Ημέρας 
Μουσείων.  

 12.00 πμ. Καθηγητής Γεώργιος Θεοδώρου, Διευθυντής του Μουσείου. Ομιλία με θέμα: «Τα δαχτυλίδια της φωτιάς: 
Ηφαιστειότητα και Βιοποικιλότητα»  

26 Μαΐου 2013,  11.00 πμ.   Δρ. Θεοδώρα Τσουρού. Επιστημονική ενημέρωση επί των εκθεμάτων του Μουσείου.   
 12.00 πμ.  Δρ. Θεοδώρα Τσουρού. Ομιλία με θέμα: «Μαγικός μικρόκοσμος: λιλιπούτεια καρκινοειδή μας ταξιδεύουν στον 

χρόνο»  
 
 
Τους επισκέπτες μας θα ενημερώνουν επίσης φοιτητές του Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος. 
 
 


